
Referat fra forældrenævnsmøde 1. marts 2023 
 
Lars fra bestyrelsen orienterede om Bestyrelsesseminar og januarmødet mellem bestyrelsen og 
personalet, hvor emnet var: skolens kultur. Hvad er det der gør SPRS til et helt særligt sted? -der 
var stort engagement og kollegaerne gjorde historierne til deres egne og der var en stor oplevelse 
af et meget stærkt tilhørsforhold til skolen. 
 
Nanna orienterede om forvandlingen fra gule og røde kort til kontrakter. Ved at lave kontrakter 
med de risikovillige elever får man et pædagogisk værktøj til at støtte op om og arbejde med 
eleverne. Vi talte yderligere om kommunikationen om emnet til forældrene. 
 
Bjarke orienterede om forældrenævnsudvalgets arbejde vedr. Digital dannelse. Skolen har 
deltaget på Red Barnet konferencen og fik derefter facilitator Milla og en tidligere elev som har 
været udsat for billedshaming ud til elever og forældre i udskolingen.   
Skolen er i gang med at udvikle et kodeks til skolen om digital dannelse og forældrenævnsgruppen 
arbejder med at lave guideline til forældre. Under punktet havde udvalget brug for respons fra 
forældrenævnet i forhold til, hvad man ville ønske man havde vidst i forhold til ens egne børn og 
det digitale univers. 
-Hvad fylder hos jer, og hvad ville I gerne have vidst? 
Målsætning: at have noget klart inden næste skoleår, noget som kan udbygges. 
Udvalget arbejder videre og har noget klar til næste gang. 
 
Sten talte om akustik på skolen. I nogle klasser er der meget hård akustik, som påvirker læring, 
trivsel og fokus. Sten kunne godt tænke sig at se på akustik i klasserne. Der er mange fonde som 
gerne vil give penge til forbedring af akustik. 
Der kan arbejdes med akustikplader, men der kan også arbejdes med headset, som reducerer støj 
men forstærker lærernes stemmer. 
 
Sten vil gerne være med til at undersøge akustikken i alle lokaler, og vil gerne inddrage børnene på 
skolen. 
Nanna og Sten undersøger muligheder for at styrke akustikken i de klasseværelser hvor der er 
behov for det. 
 
Emner til afklaring: 
Sundhedsplejerske: Alle årgange skulle gerne være igennem i forhold til det efterslæb der var 
efter Covid-19 
Prisstigninger i boden: Der har ikke været prisstigninger siden boden åbnede for over 10 år siden, 
derfor har der været prisstigninger i år, hvor varer, transport og forbrug er blevet markant dyrere. 
Det er vigtigt at boden går nogenlunde i 0. 
Brug af skræm: Der bruges skærm i indskolingen i spisepausen efter stilletid i 8 min, hvor der ses 
eller høres fælles historier. Der ønskes en større gennemsigtighed fra nogen om brugen af skærm i 
især indskolingen. 
Madkundskab: Dette fag er ikke en mulighed før vi selv har et madkundskabslokale. Man kan evt. 
lave et valghold på 4-6 årg. som kan have madkundskab i deres fordybelsesfag. 



Parkeringspladser: Da det er kommunens parkeringspladser opfordres der til at forældrene tager 
kontakt med kommunen med gode ideer til at sikre en bedre skolevej, og så skal vi have alle 
forældre til at køre helt ind på parkeringspladsen for at sætte deres børn af, og ikke stoppe midt 
på vejen eller andre steder. 
Referater: Der er kommet ny opsætning på hjemmesiden, så vi skal lige have referaterne ind det 
rigtige sted fremadrettet.  
 


